

作为世界一流的大学-新加坡国立大学和南洋理工大学不只是单看成绩

2019年02月25日 * 7 | 检举

2月15日，南洋理工大学宣布了新学年的最新招生计划，成绩不够也可以面试入学：

三分之一的学士学位不再只看成绩录取，面试、能力以及履历将成为重要的考察项目

用领袖计划培训学生，提高找工作的优势

为数理化学科的学生推出合作教育计划，让学生锻炼实际工作经验。

不久之前，2月8日，新加坡国立大学已率先发布了最新招生计划，扩大自主招生，并且在新加坡首创学生自行设计选课。

新加坡首个让大学生自行设计选修单元课程

给予有意创业的理工学院学生优先入学的机会

扩大现有“优惠分”入学机制

南洋理工大学

-- “成绩不合格”也可以录取

从今年8月的新学年起，南洋理工大学将让更多学生通过面试、能力测试、或者凭借履历，报读三分之一的学士学位课程，而不只是单看成绩。



南大在新学年将开办111个学士学位课程，其中40项课程的候选申请者将通过质量评估，以确定他们符合入学条件。至于其余的71项课程，校方会邀请那些成绩不符合要求，但具备高潜质或拥有才能的学生进行面试。

-- “领袖培训计划”

为了学生从南大毕业之后能够更好的找到合适的工作，南大设计开展了两项新的政策。

“领袖培训计划”面向所有的没毕业的学生推出。只要你是南大的在籍学生，只要你展现出了优异的领导能力，就会受邀接受一整年的领袖培训。这将提高南大毕业生的找工作优势。



--合作教育计划

“合作教育计划”面向数理化学科的学生推出。根据这项计划，数理科学、化学与生物化学和物理与应用物理学的学生，必须在四年内完成三次实习，共计50个星期。

这将让学生了解市场需求，并拥有实际的工作经验。

新加坡国立大学

--自行设计课程

从2019年8月的新学年开始，国大在选课上会给学生更大的自由。让学生能够“自行设计”想读的课程，鼓励他们培养终身学习的精神，也是为鼓励更多学生追求自己的兴趣，并对自己的学习负责。



让学生自己设计课程，这在新加坡的大学中是第一次出现。在“自行设计课程”计划下，国大所有本科生都可自行与至少十名同学以及一位导师合作，设计自己想要修读的课程。

这些课程是2个学分或者4个学分都可以。课程不会算入学生的累积平均分数。评分仅限合格或不合格。

引入导师而不是让学生完全自己掌控，国大何德华教授说，“导师一方面可以帮助学生在设计课程方面，怎么样来让这个课程比较适合。另外在导师的协助下，邀请他们自选的业界人士，当课程的客座讲师。

--录取更多理工生

新学年，国大将与5所理工学院合作，录取更多具有创业精神的理工学院毕业生。



时代在更新，创业已经是普及性的行为。而更具有创业精神的学生也有了更多的机会。来临的学年起，200名展现创业精神的理工院生将可通过国大的自由收生计划（Discretionary Admissions Scheme）入学。

这些名额平均分配给新加坡5所理工学院，每所理工学院有40个提名名额。也就是说，即使学生的成绩没有达到国大的入学标准，也可以由学院推选参加入学面试。

-- “优惠分” 进入首选课程几率扩大

第一选择“优惠分”入学机制在新学年扩大范围，除了A水准学生，理工院生、国大数理中学以及国际中心会考课程（International Baccalaureate，简称IB）课程的学生也能参与，更有可能进入他们的首选课程。



国大这一改变并不是凭空而来，根据国大的初步调查显示，能够选到第一选择课程的学生，成绩比其他学生要更好一些。毕竟兴趣是最好的老师。

所以，国大决定新学年把“优惠分”制度扩大，让更多的新生受益。

这三项政策无疑将会改变许多学生的命运，尤其是那些一直努力不放弃的人。何德华教授透露，国大去年录取了约7800人，其中1200左右是理工生。

作为世界一流的大学，新加坡国立大学和南洋理工大学从来没有停滞在现在的荣誉上。这两所优秀的大学以自身为榜样教育着他们的学生，治学如同逆水行舟不进则退。